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razně nižší podíl učitelů (39 %) však zároveň uvedl takovou podobu prezentace probíraného 
učiva, v níž dochází k alespoň částečné interakci učitele s žáky. Vysoký podíl učitelů zvolil 
za častou formu využití digitálních technologií pro výuku také vyhledávání a uchovávání 
informací30 (66 % učitelů; častěji uváděno učiteli cizího jazyka a méně často učiteli matema-
tiky) a samostatnou práci žáků přímo ve výuce nebo mimo ni (58 % učitelů; častěji uváděno 
učiteli informatiky a odborných předmětů a méně často učiteli českého jazyka a výchov). 
Nižší podíl učitelů vybral za častou formu využití digitálních technologií pro výuku komu-
nikaci učitele s žákem nebo žáků navzájem při řešení vzdělávacích problémů (29 % učitelů) 
a sdílení a prezentaci výsledků vzdělávacích aktivit (11 % učitelů).

Graf 1 
Účel využití digitálních technologií ve výuce předmětů na středních školách (podíl navštívených hodin 
s danou charakteristikou hodnoceného jevu, tematická inspekční činnost)
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Pozn.: Také žáci středních škol označili za předměty, v nichž nejčastěji pracují s digitálními technologiemi (vedle informatiky), cizí 
jazyk a odborné předměty, naopak nejméně často tito žáci vybírali výchovné a přírodovědné předměty (chemie, přírodopis a fyzika).

Hodnocení činností žáků ve výuce poukazuje na nejčastější využití digitálních techno-
logií pro vyhledávání informací a pro utváření prezentací, přičemž první z uvedených fo-
rem má často podobu sledování výukových videí a  filmů (graf č.  2). Méně často jsou ve 
výuce využívány digitální technologie pro řešení úloh a testů, přičemž pro čtvrtinu učitelů31 
středních škol je právě hodnocení žáků a získání zpětné vazby prioritou využití digitálních 
technologií ve výuce svého předmětu. V oblasti hodnocení žáků, stejně jako v dalších méně 
často využívaných formách využití digitálních technologií (např. tvorba textů v textových 
editorech, vyhodnocení dat z  experimentů), tak lze vnímat příležitosti pro zkvalitňování 
rozvoje informační gramotnosti. Graf č.  2 také odhaluje některá specifika dílčích skupin 
předmětů, kdy sledování výukových videí a filmů je hojnější ve výuce jazyků, zatímco uči-
telé přírodovědných předmětů častěji využívají digitální technologie pro řešení úloh a testů 
a pro vyhodnocování dat z experimentů.

30 Získávání a zpracování informací označil za prioritu využití digitálních technologií ve výuce svého předmětu nejvyšší podíl učitelů středních 
škol (84 % učitelů) dotazovaných v rámci tematické inspekční činnosti. Učiteli často uváděnými prioritami využití digitálních technologií ve 
výuce svého předmětu byly také prezentace informací (71 % učitelů) a komunikace a sdílení informací (60 % učitelů).

31 Dotazování učitelů v rámci tematické inspekční činnosti.


